

УТВЕРЖДЕН
приказом УФНС России по
Кемеровской области - Кузбассу
от «11» апреля 2023 №02-03/069@

ОТЧЕТ
об итогах реализации ведомственного плана
УФНС России по Кемеровской области - Кузбассу
по реализации Концепции открытости федеральных органов
исполнительной власти в 2022 году

1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.

В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2014 № 93, Ведомственным планом ФНС России по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2022 год, утвержденным приказом ФНС России от 05.03.2021 № ЕД-7-17/176@, приказом УФНС России по Кемеровской области – Кузбассу от 29.03.2022 №02-03/097@ утвержден Ведомственный план УФНС России по Кемеровской области – Кузбассу по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2022 год (далее – Ведомственный план).

Реализация мероприятий Ведомственного плана позволила повысить уровень прозрачности, подотчетности и открытости в деятельности налоговых органов Кузбасса для представителей референтных групп.

В региональном блоке официального сайта ФНС России на постоянной основе размещались информационно-просветительские материалы для налогоплательщиков, актуализировались данные интернет-сервисов, публиковалась сводная статистическая отчетность, информация об осуществлении закупок для государственных нужд, справки о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информации, информация о результатах работы по досудебному урегулированию споров, сведения о проводимой работе в сфере противодействия коррупции.

В целях популяризации использования заинтересованными лицами наборов открытых данных, размещаемых на официальном сайте ФНС России, а также сервисов, работающих на основе открытых данных, среди референтных групп проводятся информационные мероприятия. Информирование налогоплательщиков по актуальным вопросам налогового законодательства производилось путем проведения информационных кампаний, взаимодействия с печатными и электронными СМИ, взаимодействия с администрациями муниципальных образований, коллективами учреждений и предприятий, путем проведения вебинаров, размещения информации в операционных залах ИФНС и местах массового скопления граждан.

2. Отчет об итогах реализации инициативных проектов (по каждому инициативному проекту).

2.1 Краткое описание сути, реализуемой в отчетном году инициативы, каким образом инициатива должна была способствовать повышению открытости, на какие референтные группы направлена.

Налоговые органы Кемеровской области – Кузбасса проводили информационную работу с налогоплательщиками всеми доступными способами.

Для охвата наиболее широкой аудитории налогоплательщиков мероприятия проводились в онлайн-формате.

Так, Управлением ежегодно проводятся семинары в режиме сеанса видео - конференц - связи с представителями бизнес – сообществ и Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Кемеровской области - Кузбассе.

Особое внимание было уделено таким вопросам, как применение ЕНС с 01.01.2023 года; условия получения отсрочки или рассрочки по уплате налогов и страховых взносов; налоговые риски; основные требования к ККТ и кассовым чекам; исполнение налоговых уведомлений за налоговый период 2021 года; о применении на территории Кемеровской области – Кузбасса специального налогового режима налог на профессиональный доход.

УФНС России по Кемеровской области – Кузбассу в целях улучшения условий ведения предпринимательской деятельности и повышения налоговой грамотности граждан участвовало в реализации проекта «Уроки финансовой грамотности, стабильное финансовое будущее».

Аналогичные мероприятия проводились и инспекциями области.

Проведение вебинаров на самые актуальные темы способствует повышению уровня налоговой грамотности, профилактике нарушений в области налогового законодательства, минимизирует негативные отзывы о деятельности налоговой службы, способствует развитию благоприятной инвестиционной среды.

2.2. Степень реализации инициативы в отчетном году (полностью/частично). Итоги реализации инициативы: какие мероприятия реализованы в отчетном году и какие результаты получены.

В 2022 году проект реализован полностью. Налоговые органы Кузбасса продолжают на постоянной основе проводить информационную работу с налогоплательщиками всеми доступными способами. Для охвата наиболее широкой аудитории налогоплательщиков мероприятия проводятся как в очном, так и в онлайн-форматах. Всего налоговыми органами области проведено 228 вебинаров для налогоплательщиков, в том числе Управлением ФНС России по Кемеровской области – Кузбассу - 11 вебинаров. Кроме участия в вебинарах в онлайн режиме, их можно просмотреть в социальных сетях.

В рамках реализации программы Правительства Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности» публичного обсуждения результатов правоприменительной практики налоговых органов, руководств по соблюдению обязательных требований, УФНС России по Кемеровской области - Кузбассу (в онлайн – формате) проведено 4 публичных мероприятия по вопросам правоприменительной практики налоговых органов и соблюдения обязательных требований при проведении контрольно-надзорной деятельности.

Кроме того, в июне 2022 года Управление провело публичные слушания, посвященные вопросам использования концепции Единого налогового счета (ЕНС).

Управлением для налогоплательщиков разработаны и доведены до инспекций, памятки/листовки, с использованием фирменного стиля ФНС России.

Информационные материалы размещены в залах инспекций и ТОРМов, на стендах и в виде раздаточного материала – в администрациях муниципальных образований и их территориальных отделах (а также на сайтах/интернет страницах администраций), в местных СМИ, направлены операторам связи для рассылки своим клиентам.

В рамках специальной программы мероприятий, посвященных 220 - летию с момента основания Минфина России, в сентябре 2022 года налоговые органы области провели 55 уроков по финансовой и налоговой грамотности для школьников.

Такие мероприятия помогают школьникам понять, почему важно быть добросовестным и законопослушным налогоплательщиком.